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Během následujících dnů a týdnů je náchodská a rychnovská nemocnice nucena omezit
plánovanou péči pojištěncům zdravotních pojišťoven, u kterých je v současné době vyčerpán
finanční limit péče. Důvodem jsou omezující limity zdravotních pojišťoven vycházející z
úhradové vyhlášky pro rok 2013, které striktně stanovují množství zdravotních výkonů
nasmlouvaných pro klienty příslušné pojišťovny ve smluvní nemocnici. V případě, že by
nemocnice hospitalizovala více pacientů, nebude zdravotní pojišťovnou poskytnutá péče
uhrazena.

           {jathumbnail off}  

"Od 28. října nebudou nemocnice k plánovaným zákrokům přijímat pacienty ze Zdravotní
pojišťovny ministerstva vnitra ČR a Oborové zdravotní pojišťovny zaměstnanců bank, pojišťoven
a stavebnictví a od 4. listopadu nebudou přijímat pacienty od České průmyslové zdravotní
pojišťovny. Výjimkou jsou stavy neodkladné péče," uvedl tiskový mluvčí náchodské nemocnice
Lukáš Holub.

  

Restriktivní a pro klienty některých zdravotních pojišťoven diskomfortní stav upřesňuje
náměstek léčebně preventivní péče primář Antonín Housa: "Omezení se netýká ambulantní
péče a následné péče a hlavně také porodnic a novorozeneckých lůžek. Samozřejmě tedy v
ambulanci pacientovi péče poskytnuta bude, ale k hospitalizaci přistoupíme pouze v případě, že
zdravotní stav přímo ohrožuje život pacienta."

  

Dle předpokladů vedení nemocnice se během několika týdnů omezení plánované péče dotkne i
pojištěnců ostatních zdravotních pojišťoven. "O této skutečnosti budeme veřejnost včas
informovat," doplňuje Antonín Housa.

  

Co mají dělat pacienti, kterým bude v souvislosti s vyčerpáním objemu nasmlouvané péče pro
letošní rok zrušen, resp. oddálen termín operace, případně jiný typ zdravotní péče, vysvětluje
ředitel nemocnice Miroslav Vávra: "Je věcí každého pojištěnce, aby se obrátil na svoji zdravotní
pojišťovnu, protože ta by mu měla zodpovědět, zda je ochotna požadovanou zdravotní péči
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uhradit případně zajistit v jiném zdravotnickém zařízení, které dosud nasmlouvaný limit
nevyčerpalo."

  

A na závěr ředitel doplňuje: "Nemocnice je personálně i technicky připravena požadovanou péči
poskytnout a přijmout pacienty, kteří se na personál nemocnice obrátí se žádostí o řešení jejich
zdravotních problémů. Potom je pouze na dohodě klienta a jeho zdravotní pojišťovny způsob,
místo a čas zajištění potřebného zdravotního výkonu. Je mi naprosto jasné, že pro
potencionální pacienty je takové opatření nepříjemnou komplikací, ale současná kritická situace
nemocnice, která je především způsobena platnou vyhláškou ministerstva zdravotnictví o
úhradě zdravotní péče, nemohu postupovat jinak."

  

"Na základě komunikace situace uvedené v tiskové zprávě, kterou nemocnice v úterý
zveřejnila, reagovala již Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra. Navrhla termín schůzky k
řešení vzniklé situace. Vedení náchodské nemocnice věří, že i ostatní zdravotní pojišťovny
budou reagovat na stav, který se dotýká jejich pojištěnců," uvedl dnes tiskový mluvčí Lukáš
Holub.
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